

СРЕДА

10

декабря 1941 г.

№ 243

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания  
Выходит 12 раз  
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом Советов

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

#### Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

5 декабря 1941 года.

## ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАТЬ И СОХРАНИТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ФОНДЫ В КОЛХОЗАХ

Претворяя в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, многие колхозы района получили в текущем году высокий урожай зерновых и технических культур. В колхозах Уренского сельсовета средний урожай зерновых составил 13-14 центнеров с гектара, а звено комсомолки Ксении Князевой (сельхозартель «Трактор») с площади 22 гектаров сняло урожай по 20 центнеров. По 11,5 центнера яровой пшеницы с гектара собрал Опущинский колхоз «Оживление».

На призыв любимого Сталина колхозники района отвечают новым патристическим подъемом, прилагают все силы на то, чтобы дать фронту, Красной Армии больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Все, что уродилось на полях, идет на дело укрепления обороноспособности страны, на разгром и истребление немецко-фашистских оккупантов.

Колхозы Черновского, Темтовского, Уренского, Веденинского и Шалегского сельсоветов с честью выполнили свои обязательства по хлебопоставкам. Пять сельсоветов: Уренский, Ворошиловский, Черновский, Шалегский и Максимовский досрочно рассчитались по мясоставкам за 1941 год. 71 колхоз в районе ведет авансовую сдачу мяса за будущий год.

Боевая задача руководителей всех сельсоветов и колхозов состоит в том, чтобы в ближайшие дни завершить выполнение обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов. Это требует военная обстановка, интересы родины, ибо каждый килограмм, центнер хлеба, льна, картофеля и других продуктов, сданных государству,

ускоряет победу над вражескими полчищами.

Одновременно с завершением обязательств перед государством необходимо создать во всех без исключения колхозах семенные фонды, которые бы обеспечили в полной мере план сева будущего года. Обстановка военного времени требует от колхозов всемерного повышения урожайности, расширения посевных площадей. Все свободные земли — неиспользованные отрезки приусадебных участков и т. д. должны быть засеяны.

Вместе с образованием семенных фондов надо создать страховые, фуражные и другие общественные фонды. Особое внимание следует обратить на продовольственный фонд, создание которого в военное время приобретает исключительное значение.

Одновременно с засыпкой фондов надо организовать тщательное их сортирование. Уже сейчас пора во всю ширь развернуть очистку семян, создать зерноочистительные обозы и специальные звенья в колхозах по сортированию с тем, чтобы все веялки, сортировки, триеры и другие машины использовать с максимальной нагрузкой. Работа сортировочных обозов и специальных звеньев должна проводиться с темна и до темна. Практика прошлых лет показала, что зимняя очистка семян значительно снижает напряженность в колхозах весной — в предпосевной период.

Все фондовые семена надо сыпать в сухие, чистые и продезинфицированные хранилища, установить за ними постоянный контроль, не допуская ни малейшей порчи семян. Это святой долг каждого руководителя колхоза и колхозника.

### Тиражи государственных займов и выплата выигрышей

Большие доходы получают от государственных займов граждане Советского Союза. Только за 10 месяцев нынешнего года сберегательные кассы столицы выплатили москвичам выигрышей по всем тиражам государственных займов в размере 95.633.000 рублей.

В декабре текущего года бу-

дут проведены три тиража государственных займов. 7 декабря состоится тираж займа 3-й пятилетки (выпуск второго года), 14 декабря — тираж государственного займа 1938 года. Тираж займа 3-й пятилетки (выпуск третьего года) намечается провести 27 декабря. (ТАСС).

## Трудиться не жалея сил

Колхозники Максимовского сельсовета самоотверженно борются за достижение новых производственных успехов. Передовыми в сельсовете считаются сельхозартель «Колхозная искра» и «Красный луч». Здесь полностью закончен обмолот хлебов, выполнены все государственные поставки сельскохозяйственных продуктов, выполнен план развития животноводства.

К сожалению, так обстоит дело далеко не во всех колхозах. Взять, например, Бобылевский колхоз «Ударник». Здесь многие люди работают вовсе не по-ударному, не так, как требует военное время. Колхозники не закончили еще обмолот хлебов; есть недоимки по мясу, льну, шерсти и т. д. На скотном дворе не хватает 11 голов крупного рогатого скота.

Во многих артелях слабо поставлена агитационно-массовая работа. Мало агитаторов, которые систематически проводят беседы и читки газет, своевременно откликаются на все актуальные вопросы, увязывая их с выполнением хозяйственных задач. В эту работу слабо включились и учителя сельсовета.

**А. РЯБОВА.**

Председатель Максимовского сельсовета.

## Трудовыми делами помогать фронту

В дни отечественной войны колхозники Горячевской сельхозартели «Новый быт» М. М. Торопов, Н. В. Королев, С. И. Королев и другие работают в колхозе не покладая рук, помогая фронту, Красной Армии истреблять немецких оккупантов.

Колхоз закончил обмолот хлебов и другие сельскохозяйственные работы. Выполняя призыв товарища Сталина, сельхозартель выполнила все обязательства перед государством. Перевыполнен план развития общественного животноводства. Доярка-скотница Е. Торопова любовно ухаживает за скотом. В текущем году она сохранила весь приплод молодняка.

Однако некоторые колхозы Высоковского сельсовета слабо перестраивают работу на военный лад. Высоковский, Мало-Красногорский, Содомовский колхозы, например, имеют большую задолженность по хлебу, льну, картофелю и другим сельскохозяйственным продуктам. В Содомовской сельхозартели имени Ворошилова еще не закончен обмолот хлебов, в Алексановской имени Буденного не укомплектована молочно-товарная ферма.

**Б. Животовская.**

## Поздравительная телеграмма И. В. Сталина премьер-министру Великобритании г-ну Черчиллю по случаю дня его рождения

30 ноября по случаю дня рождения г-на Черчилля И. В. Сталин послал ему следующее личное поздравление:

«Сердечно поздравляю Вас с днем рождения. От души желаю Вам силы и здоровья, столь необходимых для победы над врагом человечества — гитлеризмом. Шлю Вам наилучшие пожелания».

## Ответная телеграмма г-на Черчилля на поздравительную телеграмму И. В. Сталина

В ответ на поздравительную телеграмму И. В. Сталина г-н Черчилль прислал следующую телеграмму товарищу Сталину:

«Искренне благодарю Вас за Ваше в высшей степени любезное и дружеское поздравление по случаю моего дня рождения. Позвольте мне воспользоваться случаем и сказать Вам, с каким восхищением весь британский народ следит за крепкой обороной Ленинграда и Москвы храбрыми русскими армиями, и как все мы рады по поводу вашей блестящей победы в Ростове-на-Дону».

## Самоотверженно работайте на своем посту!

(Письмо бойца Д. И. Шумова к рабочим и служащим артели XVIII партс'езда)

Уважаемые товарищи земляки! На мою долю выпала большая честь — с оружием в руках защищать нашу счастливую родину.

Я заверяю вас, дорогие земляки, что с честью оправдаю звание красного воина и готов пожертвовать жизнью во имя нашей победы над врагом.

Никогда не бывайте фашистским мерзавцем в нашей славной столице! На подступах к Москве уже нашли и найдут себе могилу сотни, тысячи немецких солдат. Каждый из нас, бойцов, полон воли и решимости, чтобы истребить всех, до единого фашистских оккупантов.

Я призываю вас, товарищи земляки, самоотверженно трудиться на своем посту. Повышайте производительность труда, множьте ряды стахановцев-двухсотников! Давайте еще больше продукции фронту, Красной Армии!

Ваш стахановский труд, повседневная помощь фронту, Красной Армии приблизит час расплаты над злейшим врагом — германским фашизмом. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

С красноармейским приветом.  
Ваш земляк

**Д. И. Шумов.**

## Будем давать продукции в два раза больше

(Письмо рабочих и служащих артели XVIII партс'езда бойцу Д. И. Шумову)

Товарищ Шумов! Ваше письмо мы получили, обсудили его на собрании коллектива артели и пишем на него ответ.

Мы, тов. Шумов, полны решимости, воли и энергии работать самоотверженно, пофронтовому, так, как призывает нас любимый Сталин и давать для своей любимой родины, для Красной Армии продукции в два-три раза больше, чем мы давали ее до сих пор. В ответ на ваше письмо обязуемся план IV квартала выполнить к 25 декабря по всем видам изделий. Все силы и средства отдадим на оказание помощи фронту, Красной Армии.

Мы изучаем военное дело и готовы в любую минуту, по первому зову партии и правительства, встать с оружием в руках на защиту социалистической родины.

Вы, тов. Шумов, были примерным работником на производстве. Мы уверены, что и в боях с немецкими оккупантами вы будете мужественным, стойким бойцом.

Бейте бешеную фашистскую гадюку. Никакой пощады врагу!

По поручению рабочих:  
**ОБУХОВ,  
ФЕДотов,  
МОСКВИН,  
ЛЕДНИЦКИЙ и др.**

## ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

На призыв товарища Сталина — дать фронту, Красной Армии больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — колхозники района отвечают конкретной помощью.

Члены Мало-Арьевской сельхозартели «Красный луч» для героических защитников родины дали 25 овчин, 24 килограмма шерсти. Колхоз выделил 2 центнера ржи и 2 овец.

Всемерной помощью фронту отвечают на доклад вождя колхозники Горячевской, Скрыбинской, Больше-Тарбеевской сельхозартелей.

Колхозники Горячевки для бойцов и командиров Красной Армии сдали 8 овчин, 5 килограммов шерсти, 5 метров холста, носки, варежки и другие теплые вещи, а также 20 килограммов масла. **Б. И.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Агитационно-пропагандистская работа на селе

В дни отечественной войны, которую ведет советский народ, героическая Красная Армия с немецко-фашистскими оккупантами, неизмеримо возросла роль большевистской агитации и пропаганды.

Первичные парторганизации, каждый коммунист, агитатор должны широко развернуть агитационно-пропагандистскую работу на селе. Необходимо глубоко разъяснить, довести до сознания трудящихся исторический доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября, где он четко и ясно охарактеризовал неизбежность гибели фашизма и призвал рабочих, служащих, колхозников работать на предприятиях, в учреждениях и колхозах не покладая рук, давать фронту, Красной Армии все больше и больше вооружения, продовольствия и снаряжения.

После выступления товарища Сталина в районе проведения большая агитационно-пропагандистская работа. Во всех предприятиях и колхозах проведены беседы, читки доклада товарища Сталина, которыми охвачено больше 4,5 тысяч человек. Агитаторы с большой любовью несут в массы большевистское слово.

Особенно хорошо работают агитаторы Ворошиловского сельсовета. В каждом колхозе они провели беседы по разъяснению доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его речи на параде Красной Армии. Агитатор тов. Трофимова ежедневно знакомит колхозников со сводками Советского Информбюро, читает им статьи с фронтов отечественной войны.

Регулярно проводят беседы с колхозниками агитаторы Уренского сельсовета тт. Гантова и Пономарева. Их беседы просты, ясны и доходчивы. Колхозники с интересом слушают рассказы своих агитаторов.

В последнее время значительно улучшилась агитационно-массовая работа в Горевском сельсовете. Руководитель агитколлектива тов. Пуртов часто проводит семинары с агитаторами, дает им советы, направляет их работу. Здесь агитаторы каждый день навещают колхозников, рассказывают им о героических делах нашей доблестной Красной Армии.

Агитация, как правило, тесно сочетается с практическими делами, с мобилизацией колхозников на быстрейшее выполнение хозяйственно-политических задач, на оказание конкретной помощи фронту, Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими ордами.

Золотовский колхоз, где агитатором тов. Трофимова, полностью рассчитался с государством по хлебу, картофелю, мясу. Колхозники развернули подготовку к весеннему севу. Засыпаны семенные, страховые фонды. Производится ремонт инвентаря и машин. Хорошо развернута агитационно-массовая работа в Опущинском сельхозартели. В результате

колхоз успешно закончил обмолот и другие работы, выполнил обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов. Колхозники, воодушевленные призывом вождя, усиленно готовятся к весне, чтобы получить в будущем году еще более высокий урожай. Такова сила большевистской агитации.

Однако в ряде сельсоветов и колхозов агитационно-массовой работе на селе не придается серьезного внимания. Редко проводят беседы с колхозниками в Высокском, Мальковском, Карповском сельсоветах. Секретари партийных организаций: карповской тов. Кудрявцев, мальковской тов. Рябков стоят в стороне от агитационно-пропагандистской работы, не руководят агитаторами, не проводят с ними семинары. В результате колхозы этих сельсоветов отстают с завершением сельскохозяйственного года. Не выполнены львопоставки, не закончен обмолот хлебов. Мальковский сельсовет, например, на 6 декабря львопоставки выполнил на 28 проц. Такое же положение в Карповском, Высокском сельсоветах.

Необходимо решительно улучшить агитационно-пропагандистскую работу на селе. Агитаторы должны быть частыми гостями у колхозников, разъяснять им исторический доклад товарища Сталина, знакомить со сводками Советского Информбюро, мобилизовать на всемерное оказание помощи фронту, на разгром и уничтожение немецких оккупантов. Агитация должна носить действенный, мобилизующий характер.

Сельские партийные организации обязаны показывать повседневную помощь агитаторам в их практической работе, регулярно проводить с ними совещания, семинары.

Великий советский народ больше 5 месяцев ведет освободительную войну с фашистскими захватчиками. Широко применяя все формы и методы большевистской агитации, организуем трудящиеся массы района на оказание всемерной помощи фронту, Красной Армии, ведущей героическую борьбу против озверевших фашистских империалистов.

**В Пехотин.**

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВБЦ(б).

## Тимуровские команды

Грозные дни переживает наша любимая родина, подвергаясь бандитскому нападению со стороны фашистских варваров.

Мы, ученики Уренской средней школы, прекрасно понимаем какую огромную ответственность возложила на нас военная обстановка. Воодушевленные единым желанием — приблизить победу Красной Армии с разбойничьими ордами немецких оккупантов, — пионеры вступают в тимуровские команды, уже насчитывающие в своем составе 80 человек.

Свое звание тимуровец носит гордо. Тимуровцы — первые помощники семьям красноармейцев; они зорко следят за светомаскировкой, принимают активное участие во всех мероприятиях школы и пионерской организации. Для наших ребят каждый час дорог. Они на отлично учатся в школе, изучают военное дело, правила противозащитной и противохимической обороны. Выходные дни тимуровцы стараются использовать только для полезного родины дела. Во время третьего Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника они ударной работой в «Заготзерно» доказали, что способны с честью выполнить любое поручение партии и правительства. Настоящими командирами проявили себя на воскреснике ученики Щербинин и Романюк, сумевшие прекрасно организовать работу.

...Пришло морозное утро 30 ноября. Ровно к 9 часам собрались тимуровцы к дому Варвары Меркульевны Князевой — матери доблестных красноармейцев Горячо взяли за пилку дров ученики 6 класса «А» под руководством учительницы А. А. Голубевой. Весело зазвенели пилы, застучали топоры под аккомпанемент бодрой пионерской песни. К двум часам дня ребята выполнили работу. По матерински благодарил их за помощь Варвара Меркульевна. Довольные результаты своей работы командир тимуровской команды Слава Попов, Шаманов, Маслова, Эршова и другие обещали ей оказывать любую посильную помощь.

**О Замашкина.**

Уренская средняя школа.

## Быть готовым к защите родины

Прошло больше двух месяцев после опубликования постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем военном обучении. Постановление Комитета Обороны встречено трудящимися района с огромным воодушевлением.

С первых дней всеобщего колхозники Высокского сельсовета, способны носить оружие, серьезно взялись за изучение винтовки, гранаты, пулемета и т. д. А. М. Александров, П. А. Халезов и другие бойцы всеобщего обучения применяют все силы к тому, чтобы в совершенстве овладеть боевым оружием, тактикой современного боя, уметь защитить себя от химической опасности.

— Мы, — заявляют они, — будем настойчиво изучать военное дело, чтобы по первому зову партии и правительства встать на борьбу с германо-фашистскими разбойничьими ордами.

Однако, отдельные бойцы Высокского учебного пункта не поняли все опасности, зависящей от нашей родины. Боец всеобщего обучения — председатель Цыгановского колхоза «Луч Октября» тов. Смирнов, например, нарушает дисциплину. Он три раза подряд не являлся на военные занятия. Недисциплинированность проявляет также и старшина учебного пункта тов. Цыганов.

**Б.**

## От советского информбюро

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 8 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Голубева, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 8 немецких танков, 4 орудия, 4 миномета, несколько автомашин и истребила около 1000 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы тов. Говорова за три дня боев захватили 17 немецких танков, 17 орудий, 20 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Филипова отбили на одном из участков Южного фронта две ожесточенные контратаки противника и уничтожили 7 вражеских танков.

Медицинская сестра Вера Масютина вынесла с поля боя 35 раненых бойцов с их оружием.

## Объявление Японией войны США и Англии

Как сообщает агентство До-мей Цусин, императорская ставка в 6 часов 7 декабря объявила, что японская армия, флот с рассвета сегодняшнего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в Западной части Тихого океана.

(ТАСС).

## Мобилизация в США

Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

(ТАСС).

## Распоряжение Рузвельта

Рузвельт отдал приказ армии, военно-морскому флоту выполнить все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

(ТАСС).

## Сообщение Белого дома о воздушном налете японцев на Гавайские острова

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, Белый дом объявил, что японские самолеты атаковали Пирл Харбор (Гавайские острова) и все военные и военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах.

(ТАСС).

## Налет японских самолетов на Манилу

Японские самолеты атаковали 7 декабря в 15 час. 20 мин. по Нью-Йоркскому времени военную и военно-морскую базу в Маниле (Филиппины).

(ТАСС).

## Заявление Белого дома о нападении на Гуам

Белый дом объявил, что остров Гуам подвергся нападению.

(ТАСС).

Письма от родных и знакомых, обнаруженные у убитых и плененных немецких солдат, свидетельствуют о дальнейшем ухудшении продовольственного положения Германии. Жена солдата Пауля Сайферта пишет мужу: «Карточки служат теперь заменителями продовольствия. Вместо хлеба, жиров и овощей мы получаем много различных карточек. Их выдают нам очень аккуратно, но по ним ничего нельзя получить. За последние четыре дня я не получила ни крошки хлеба, хотя простояла добрую полсотню часов в очередях. Будет ли когда-нибудь конец этому? Долго ли еще будут морить нас и наших детей голодом». Такого же содержания письмо получил и Адольф Бюргер от матери. Она пишет сыну: «Мы голодаем как никогда. Продукты совсем исчезли. Их нельзя купить даже за большие деньги».

## Подробность налета на Гавайские острова

Агентство Рейтер передает, что в налете на Гавайские острова приняло участие около 150 самолетов. По первым сообщениям, бомбы были сброшены на аэродром Хикхам (база авиационных частей на острове Оаху), также на Пирл Харбор, где в результате бомбардировки возник пожар в нефтехранилищах. Американская зенитная артиллерия открыла огонь, много американских военных самолетов поднялось в воздух. Белый дом сообщает, что японские атаки против Гавайских островов и Манилы еще продолжаются.

(ТАСС).

## К нападению Японии на Гонконг

Агентство Рейтер, ссылаясь на японское телеграфное агентство, передает, что 8 декабря на рассвете японские войска начали нападение на Гонконг. По сообщениям из Гонконга, японские самолеты подвергли бомбардировке Коулун.

(ТАСС).

## Вступление японских войск в Таи

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Лос-Анджелеса, что согласно сообщению токийского радио японские войска вступили в Таи.

(ТАСС).

## Ответственный редактор

**М. В. ЖИТЛУХИН.**

Райпромкомбинат приступил к приему в переделку овечьих и козих от колхозов и колхозников, выполнявших государственные обязательства. Обращаться: с. Урень, мастерская.

Райпромкомбинат.

МЦ 22384. Урень, тип. газ.

«К. И.» Тираж 3500 экз.